

俄欧“斗气” 欧经济民生承受重压

新华社瓦莱塔7月3日电 在欧洲遭受酷暑并竭尽全力为今冬储气之际，俄罗斯大幅削减对欧天然气供应，导致欧洲“气荒”加剧，天然气价格应声飙升，屡创新高的欧洲通胀率再次承压。业内担忧，短期内欧洲难以寻求合适气源，即使重启煤电也是杯水车薪，欧洲经济将面临萎缩风险。

俄罗斯“先下手为强”

6月早些时候，俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)以技术原因为由把经由“北溪-1”管道输往德国的天然气供应量减少近60%，令欧洲市场承压。北溪天然气管道公司日前发布通告说，7月11日至21日将暂时关闭公司负责运营的“北溪-1”两条天然气管道支线，进行常规维护。分析人士指出，此举将加剧近期欧洲市场天然气短缺。

自乌克兰危机爆发以来，欧盟对俄实施了多轮制裁，也亟待摆脱对俄能源供应的依赖。欧盟4月宣布，8月开始停止进口俄罗斯煤炭。6月，欧盟批准对俄实施部分石油禁运。但由于内部反对声高涨，欧盟今年不太可能在天然气问题上再对俄发起新的制裁。

作为反制措施，俄罗斯与“不友好”国家和地区的“卢布结算令”4月1日生效。目前，俄气已先后宣布暂停向波兰、保加利亚、芬兰、荷兰和

丹麦等拖欠天然气款并拒绝以卢布结算的欧洲国家供气。国际能源署署长法提赫·比罗尔警告说，俄罗斯可能会完全切断对欧洲的天然气供应，欧洲现在需要做好准备。

欧盟原计划在今年年底将天然气库存比例提升到90%，以应对未来的“气荒”，目前各国都在争相储气，平均储气量已经超过50%。俄罗斯选择在此时对天然气供应下手，立即让欧盟陷入被动，届时中小企业和受影响严重的家庭能否安然过冬面临不小压力。

欧盟仓促应对“气荒”

为实现“开源”，欧盟大力寻找能源替代供应方。近期欧盟多番寻求以色列、埃及等国帮助，以获得更多天然气供应。但观察人士指出，如果欧盟希望从以色列大幅增加天然气进口，需要面临成本高、工期长等问题。

由于天然气市场紧张和价格飙升，欧盟多个成员国选择暂时转向使用煤炭，以应对俄罗斯天然气供应量减少。欧盟方面担心，随着冬季临近，俄罗斯可能继续削减供应或完全停止供应。

为应对天然气短缺，国际能源署表示，欧洲必须在寻找能源替代供应的同时，提高能效和利用可再生能源，包括核能，为高电价和供应紧张提供喘息机会。该机构近期表

示，预计今年全球能源领域的投资将达2.4万亿美元，但对弥补供应缺口，应对气候变化杯水车薪。

中国石油大学天然气专家刘毅军教授对记者表示，俄罗斯大幅减少对欧供气，欧洲又决定大幅减少对俄能源依赖，其天然气缺口将十分巨大，煤电重启和寻求新气源无法在短期内弥补缺口，从而加剧“气荒”危机。

高通胀加大衰退风险

分析人士认为，对俄罗斯能源的依赖让欧盟遭到制裁“反噬”。欧盟各国能源价格大幅上涨，带动各行业物价普涨，一些国家通货膨胀率刷新数十年来的新高。自“北溪-1”天然气输送量被削减之后，欧洲基准天然气期货价格已经上涨了近50%。

为防止通胀形势进一步恶化，欧洲央行不得不着手准备10多年来的首次加息，计划7月加息25个基点。市场担忧，随着欧洲央行结束购债，债务负担沉重的欧元区国家融资成本将大幅攀升，带来债务危机和经济衰退的风险。

欧委会近期发布的经济展望报告预计，今明两年欧盟经济将分别增长2.7%和2.3%，增速低于2月展望报告中预测的4%和2.8%。欧洲央行警告称，如果俄罗斯完全关闭输气管道，明年欧元区经济将收缩1.7%。

百年控枪法遭推翻

纽约州推出控枪新举措

新华社北京7月2日电 美国纽约州州长凯茜·霍楚尔1日签署新的控枪法律，禁止在纽约州“敏感场所”持枪，要求持枪许可申请人接受更多训练并提供社交媒体账号供政府审查。

美国联邦最高法院6月23日通过一项裁决，推翻纽约州1913年起实施的一项限制民众在外隐蔽携枪的法律。霍楚尔当时承诺将在裁决允许的范围发起新的控枪立法。

纽约州最新控枪法定于9月1日起生效，规定民众不得在下列“敏感场所”持枪，包括政府部门、医疗机构、宗教场所、图书馆、运动场、公园、动物园、学校、养老院、公共交通工具、博物馆、剧院、时报广场等。

联邦最高法院作出裁决后，霍楚尔同意删除申请枪支时需要提供“正当理由”的要求，但依然要求发放枪支许可的官员认定申请人具备“良好道德品质”。

根据纽约州最新控枪法，申请人需要面会枪支许可审查官员，提供过去3年的社交媒体账号以及家庭成员联络方式，还必须完成至少16小时枪支安全训练等。

纽约州还将禁止在经营或工作场所持枪，除非其所有人标明“欢迎”持枪。

“尽管最高法院裁决(使控枪努力)倒退，纽约州还将继续保护人们免受伤害，”霍楚尔说，“他们可能以为可以靠一支笔改变我们的生活，但我们也有笔。”

按霍楚尔说法，纽约州对枪支许可的监管使其成为全美50个州中枪击死亡率第5低的州。

支持纽约州新控枪立法的意见认为，新的控枪举措既遵循了最高法院的最新裁决，又能避免武器落入企图犯罪的人手中。

不过，一些共和党议员认为，纽约州上述新立法违反美国宪法第二修正案赋予公民的持枪权，誓言推翻这一法律。

美国枪患痼疾难解，牵涉诸多因素，民主、共和两党在控枪问题上分歧严重，联邦控枪法律在国会屡屡受挫。据美国“枪支暴力档案”网站统计数据，今年以来，美国已有近2.1万人因枪支暴力失去生命，已经发生279起造成至少4人死伤的“大规模枪击”事件。

利姆巴日国际航展 在拉脱维亚举行

7月2日，拉脱维亚利姆巴日航展举行飞行表演。

当天，利姆巴日国际航展在拉脱维亚小城利姆巴日举行。

新华社 发



北溪天然气管道公司发布通告

将暂时关闭两条天然气管道支线

新华社莫斯科7月3日电 北溪天然气管道公司日前发布通告说，7月11日至21日将暂时关闭公司负责运营的“北溪-1”两条天然气管道支线，进行常规维护。分析人士说，此举将加剧近期欧洲市场天然气短缺。

据俄新社报道，通告说，这项维护涉及测试机械部件、自动化系统等，以确保天然气管道可靠、安全和高效运行。这项年度维护工作已提前计划好，时间安排已与上下游合作伙伴协商。

分析人士指出，“北溪-1”目前是俄罗斯对欧洲主要输气管道，此举将加剧欧洲市场天然气短缺。

俄天然气市场专家季伊万·莫宁表示，受暂时关闭消息影响，7月份“北溪-1”天然气管道供气量可能降至13亿立方米，与6月份相比降幅近60%。数据显示，5月份经该管道对欧供气量为54亿立方米，6月份为32亿立方米。

6月中旬，俄罗斯天然气工业股

份公司(俄气)称，因德国西门子公司未及时向俄方交付送修的气体压缩机组等原因，俄气被迫缩减“北溪-1”天然气管道输气量。

2011年建成的“北溪-1”天然气管道东起俄罗斯维堡，经由波罗的海海底通往德国，近年来一直处于超负荷运转状态。俄气是负责“北溪-1”运营的北溪天然气管道公司最大股东，其股权占比51%，其余股权分属德国、荷兰和法国公司。